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Πλήρη διαφάνεια στη διαχείριση των 
οικονομικών των Ενοριών ζήτησε ο Ιερισσού 
Θεόκλητος
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιερισσού, Αγίου Όρους και Αρδαμερίου

Στον Ιστορικό Μητροπολιτικό Ναό Αγίου Στεφάνου Αρναίας 
πραγματοποιήθηκε εχθές, Δευτέρα 16 Σεπτεμβρίου, η Α ´ 
Ιερατική Σύναξη της φετινής Εκκλησιαστικής Χρονιάς. Ο 
Μητροπολίτης κ. Θεόκλητος αναφέρθηκε, μεταξύ άλλων, στην 
τακτοποίηση με νόμιμα Συμβολαιογραφικά έγγραφα της 
περιουσίας της Εκκλησίας, ένα χρόνιο ζήτημα που λύθηκε από 
την Ελληνική Βουλή με την ψήφιση νόμου τον περασμένο 
Ιούλιο, ενώ κάλεσε τους Προϊσταμένους των Ιερών Ναών πλήρη 
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διαφάνεια στη διαχείριση των οικονομικών των Ενοριών.

Παράλληλα, μετά το τέλος της Ιερατικής Συνάξεως Επίσκοπος και Ιερός Κλήρος 
μετέβησαν στον χώρο που αναπαύεται ο Αείμνηστος Μητροπολίτης Ιερισσού κυρός 
Νικόδημος και εψάλη Τρισάγιο, καθότι στις 16 Σεπτεμβρίου 2012 ο σεπτός 
Ιεράρχης και Προκάτοχος του Μητροπολίτου εξεδήμησε προς Κύριον.

Αρχικά τελέσθηκε η Ακολουθία του Μικρού Αγιασμού για την ευλογία της Ινδίκτου 
και της Εκκλησιαστικής, Πνευματικής και Κατηχητικής χρονιάς 2024-2025, από 
τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Ιερισσού, Αγίου Όρους και Αρδαμερίου κ. 
Θεόκλητο. Συμμετείχαν προσκληθέντες από τον Ποιμενάρχη τους προς τούτο όλοι 
οι Κληρικοί της Ιεράς Μητροπόλεως Ιερισσού, κατά εξαγγελθέν Πρόγραμμα της 
Ιεράς Μητροπόλεως.

Αφού ο Σεβασμιώτατος καλωσόρισε τους συνεργάτες του Κληρικούς και ευχήθηκε 
τα δέοντα για τη νέα Πνευματική χρονιά. Ακολούθως αναφέρθηκε σε Πνευματικά 
θέματα της Ιεράς Μητροπόλεως που αφορούν την λειτουργία των Κατηχητικών 
Σχολείων όλων των βαθμίδων, υπογραμμίζοντας με λεπτομέρειες την 
αναγκαιότητα της Λειτουργικής παρουσίας και ευταξίας της Εκκλησίας μας στο 
σήμερα.



Ζήτησε πλήρη διαφάνεια στη διαχείριση των 
οικονομικών των Ενοριών
Δεν αρκέστηκε όμως σε αυτά, αλλά αναλυτικώτατα αναφέρθηκε στη Νομολογία 
που περί το τέλος Ιουλίου η Ελληνική Βουλή παρήγαγε και ειδικότερα στο άρθρο 
67 του Νόμου 5128 της 30/07/2024 που αναφέρεται στη λύση ενός χρονίζοντος 
προβλήματος για την Εκκλησία μας που από το 1920 ταλανίζει τις λεγόμενες Νέες 
Χώρες που υπάγονται στην Εκκλησία της Ελλάδος. Πρόκειται ουσιαστικά για την 
τακτοποίηση με νόμιμα Συμβολαιογραφικά έγγραφα της περιουσίας της Εκκλησίας 
(Ιεροί Ναοί, Ιερά Παρεκκλήσια, Ιερές Μονές, Επισκοπεία, Ευαγή Ιδρύματα, 
παπαδόσπιτα κλπ), που ναι μεν η Εκκλησία ενέμετο και κατείχε από τους χρόνους 
της Τουρκοκρατίας, αλλά δεν ήταν κατοχυρωμένο το ιδιοκτησιακό τους 
καθεστώς, δηλαδή η πλήρης επ’ αυτών κυριότητα.



Επίσης ο Σεβασμιώτατος ζήτησε από τους Προϊσταμένους των Ιερών Ναών πλήρη 
διαφάνεια στη διαχείριση των οικονομικών των Ενοριών, τονίζοντας πως 
“χειριζόμαστε οι Ιερωμένοι ιερό χρήμα και περιουσία του Λαού”. Τέλος 
αναφέρθηκε στην Πανήγυρη της Αγίας Ενδόξου Μεγαλοπαρθενομάρτυρος 
Ακυλίνης, που το Ζαγκλιβέρι και η Ιερά μας Μητρόπολις εορτάζουν με 
μεγαλοπρέπεια στις 26 και 27 μηνός Σεπτεμβρίου, προσκαλώντας όλους να 
μετάσχουν στην Πανήγυρη και να προτρέψουν τον Λαό του Θεού για μαζική 
συμμετοχή σε αυτή.




